
附件3：

云岩区2019年义务教育阶段学校
新生入学登记通知

根据《贵阳市教育局关于做好2019年义务教育招生入学工作的通知》（筑教发〔2019〕31号）文件有关精神和要求，2019年全市义务教育招生实行网上报名，贵阳市教育局将启用“贵阳市义务教育入学服务平台”(以下简称“平台”),统筹义务教育招生全过程, 进一步规范义务教育阶段学校招生工作，大力保障适龄儿童（少年）依法、免试接受义务教育的权利。为切实做好云岩区2019年义务教育阶段学校新生入学登记工作，现就有关事宜通知如下：
1、 登记对象

小学一年级新生：必须年满6周岁,即出生日期在2013年8月31日前（含8月31日）。
初中一年级新生：2019年小学应届毕业生。

2、 登记条件
（一）云岩区户籍的适龄儿童（少年）。
（二）符合条件的进城务工人员随迁子女。
（三）云岩区范围内有楼盘配建公办义务教育阶段学校的部分中大型楼盘（未来方舟；甜蜜小镇；渔安新城；万科城；花果园W区、X区、V1栋、V2栋；枫丹白鹭小区）业主子女入学，按照《云岩区教育局关于对部分新建中大型楼盘业主子女开展2019年新生入学预登记工作的通知》中相关规定执行。具体可到上述楼盘对应的公办中小学咨询。
   三、登记时间
（一）首次网络登记时间：4月21日—4月30日（上午9:00—晚上21:00）。
  （二）网络补登记时间：5月6日—5月11日（上午9:00—晚上21:00）。
四、登记渠道
（一）网页PC端登录
1.直接登录“贵阳市义务教育入学服务平台”，网站：http://yjrx.gyzkzx.cn。
2.登录贵阳市教育局网站：http://jyj.gygov.gov.cn，点击“贵阳市义务教育入学服务平台”链接进入平台。
3.登录贵阳市招生考试管理中心网站：http://www.gyzkzx.cn，点击“贵阳市义务教育入学服务平台”链接进入平台。
为了更好的进行网上登记，报名时建议使用360浏览器（极速模式）或QQ浏览器（极速模式）。
（二）手机APP登录
免费下载“筑民生”手机APP，注册登录后点击“贵阳市义务教育入学服务平台”链接进入平台。
五、登记要求
（一）自行登录“贵阳市义务教育入学服务平台”登记类型
1.云岩区户籍
云岩区户籍子女入学须持户口簿、出生证明、房屋产权证或房屋产权有效证明（贵阳市房地产交易管理中心出具）等材料，自行在“贵阳市义务教育入学服务平台”（具体操作流程见“网上登记报名须知”）进行网上登记。
2.进城务工人员随迁子女

进城务工人员随迁子女入学须持拟入学儿童（少年）的户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册，拟入学儿童（少年）的法定监护人在云岩区公安部门办理近三年（2016年—2019年）的IC卡居住证、社保局出具在贵阳市连续缴纳满三年（2016年—2019年）社保的证明材料（附法定监护人与用人单位签订的劳动合同）或法定监护人作为法人代表且于2016年5月前(含5月)在贵阳市工商部门办理的有效营业执照及缴税证明，自行在“贵阳市义务教育入学服务平台”（具体操作流程见“网上登记报名须知”）进行网上登记。
（二）现场登记类型
为确保云岩区户籍的集体户、公共户、寄搭户、空挂户、拆迁户、安置户，云岩辖区内的公租房保障户，以及烈士、现役军人、劳动模范、伤残人士（三级及以上）、各类引进人才、港澳台居民、海外归国人员、华侨等类型的适龄子女正常入学，我区对其采取现场登记的方式处理。
1.符合条件的集体户、公共户。
云岩区集体户籍、公共户籍的适龄儿童（少年）入学须持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册、监护人双方在贵阳市房地产交易管理中心开具的《个人住房权属登记情况查询证明》的原件及复印件到云岩区教育局招生科审核登记。
2.寄搭户、空挂户。
属寄搭户口、空挂户口的适龄儿童（少年），须按规定回到监护人实际居住地按户籍管理规定重新进行户籍登记，持新登记的户籍和产权信息登录“贵阳市义务教育入学服务平台”（具体操作流程见“网上登记报名须知”）进行网上登记。或：如自愿服从区教育局调剂,在入学登记期间持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册到区教育局招生科登记，区教育局招生科将以“相对就近”为原则，根据周边公办学校学位情况妥善处理。
3.云岩区户籍的拆迁户、安置户。
云岩区户籍的拆迁户、安置户子女入学须持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册、拆迁（安置）协议到区教育局招生科登记，由区教育局招生科视具体情况妥善处理。
4.云岩区公租房保障户
在云岩区公租房居住的公租房保障户子女入学，须持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册、公租房入住证明、租房合同等材料到区教育局招生科登记，由区教育局招生科视具体情况妥善处理。
5.烈士、现役军人、劳动模范、伤残人士。
烈士子女、现役军人子女、劳动模范子女、伤残人士子女入学，须持相关身份证明、户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册等材料到区教育局招生科登记，由区教育局招生科视具体情况妥善处理。
6. 引进高层次人才、港澳台籍人员、外籍华侨。
区级以上人民政府引进的高层次人才子女、港澳台籍人员子女、外籍华侨子女入学，须持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册、相关身份证明等材料到区教育局招生科登记，由区教育局招生科视具体情况妥善处理。
7.云岩区问题路段（号牌）。
由于贵阳市近年来市政道路建设、棚户区改造、轻轨拆迁等因素，导致个别公办义务教育阶段学校招生服务范围出现遗漏或适龄儿童户籍地址与实际居住地不符等情况的，请拟入学儿童（少年）监护人持户口簿、出生证明、预防接种证、保健手册及其他相关材料（或证明）到区教育局招生科登记，由区教育局招生科视具体情况妥善处理。

属上述七类现场登记类型或其他特殊情况的，请务必在4月22日—5月11日期间的工作日（上午9:00—12:00，下午13:00—17:00），由拟入学儿童（少年）监护人带齐相关材料原件到区教育局招生科登记。
六、其他
（一）登记期间，请家长结合自身情况按照相关登记要求和流程，在规定时间内做好登记工作。
（二）为方便群众进行入学登记，我区在区属各公办中小学已设置“便民登记点”，提供登记设备帮助和指导群众进行登记。家长可在家自行登记，也可选择就近的公办学校“便民登记点”帮助登记。
（三）在“贵阳市义务教育入学服务平台”中进行子女入学登记的，将在网上初审、打印现场审核通知单、到校现场审核、录取确认等各阶段，通过家长登记信息时注册的手机号及时发送短信通知家长相关事宜。请家长保持注册手机通讯畅通，便于及时获取相关信息。
七、咨询渠道
咨询电话：0851-86505670
咨询地址：云岩区教育局招生科（云岩区威清路108号）
                                  云岩区教育局
                                2019年4月20日
