附件：

2025年贵阳贵安中等职业学校和技工学校网上招生录取办法
（征求意见稿）

按贵阳市教育局、贵阳市人社局《2025年贵阳贵安中等职业学校和技工学校网上招生工作方案》，特制定本录取办法。
一、总体思路和基本原则
（一）总体思路
自2025年起，在贵阳贵安高中阶段学校招生管理服务平台-志愿填报系统基础上，拓展开设职技招生模块（以下简称“职技招生模块”），将原线下招生模式转变为网上统一招生，通过规范管理制度，严格审批流程，加强培训宣传，全方位过程监管，确保贵阳贵安中等职业学校规范招生。
（二）基本原则
1.招生过程全部纳入网络管理。
2.严格实行招生计划管理。
3.强化培训宣传、公开招录信息，确保实施“阳光招生”。
二、招生类别及类型
本录取办法涉及的招生包括中本“3+4”贯通培养、中高职五年一贯制培养、中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养、五年制高级技工培养和三年制中级技工培养6个类别。
三、招生的阶段及相关规定
中等职业学校网上招生录取分为三个阶段，即市域招生阶段、跨域招生阶段、跨域补录阶段。其中，市域招生阶段按“分数优先，遵循志愿”的原则完成录取；跨域招生阶段和跨域补录阶段按“志愿优先，实时录取”的原则完成录取。
（一）市域招生阶段
市域招生阶段招收中本“3+4”贯通培养、中高职五年一贯制培养、中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养的考生，其相关规定如下：
1.中本“3+4”贯通培养
（1）招生时间
在2025年7月中下旬与普通高中学校招生录取同步进行。
（2）招生对象及资格条件
招生对象：在贵阳贵安参加当年初中学业水平考试，取得义务教育证书，完成九年义务教育的应届初中毕业生。
资格条件：
①计分科目条件
报考中本“3+4”贯通培养的学生中考总成绩必须达到中本“3+4”贯通培养投档控制线。
②非计分科目条件
地理、生物达到2门C等及以上；
音乐、美术、信息技术达到1门B等和2门C等及以上；
物理、化学、生物实验操作达到3门合格。
③综合素质评价条件
品德发展与身心发展2个方面必须达到B等及以上，其他3个方面至少有两个方面达到C等及以上。
（3）志愿设置
中本“3+4”贯通培养志愿设置在普通高中招生录取的提前批次，考生可填报1所学校1个专业志愿。该类别招生不设置补录环节。
2.中高职五年一贯制培养、中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养
（1）招生时间
在2025年7月中下旬与普通高中学校招生录取同步进行。
（2）招生对象及资格条件
完成九年义务教育，取得义务教育证书，在贵阳贵安参加当年初中学业水平考试，其中：中高职五年一贯制培养还须达五年制大专投档控制线且专业要求达到录取条件。
（3）划线原则
中高职五年一贯制培养须根据五年一贯制培养招生学校计划及学生成绩划定设置投档控制线；中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养不设投档控制线。
（4）志愿设置
市域招生阶段招生期间，在普通高中完成录取后，即开展中高职五年一贯制培养、中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养3种类别招生，不分别设置批次，统一在“职业学校批次”录取完成，其志愿按“平行志愿”原则由以上3种类别志愿共同构成。每个考生最多可无差别选择6个志愿学校，每个志愿学校最多可填报3个专业志愿。
该批次按“分数优先，遵循志愿”的原则进行投档；完成录取后，上述3类学校招生计划未完成的，设置补录环节。考生在补录环节最多可无差别填报2所计划未满的学校，每个学校最多可填报3个专业志愿。
（二）跨域招生阶段
跨域招生阶段招收中高职“3+2”“3+3”衔接培养、三年制中职培养、五年制高级技工培养和三年制中级技工培养的学生，其相关规定如下：
1.招生时间
在2025年7月下旬市域招生工作结束后至9月初学校秋季开学前。市域招生阶段工作结束后一周内（具体时间另行通知），开启贵阳贵安高中阶段学校招生管理服务平台-志愿填报系统的职技招生模块（以下简称“职技招生模块”），继续开展中高职“3+2”“3+3”衔接培养和三年制中职培养剩余计划的招生，开始五年制高级技工培养三年制中级技工培养招生。
2.招生对象及资格条件
凡符合就读招生学校志愿填报资格条件的人员（该阶段招生不受地域限制）均可报读。具体专业填报资格条件详见各校招生简章。
3.志愿设置
[bookmark: _GoBack]每人一次只能申报1所中等职业学校（含技工学校）的1个专业（服从专业调剂人员可在申请时并选“服从专业调剂”选项）。
4.录取规则
（1）学生在志愿填报后2个工作日内，招生学校通知学生及家长携学生身份证、义务教育证书等到校审核。
（2）学生接到学校通知后3个工作日内，按学校要求到校审核，符合条件的，予以录取。逾期不到学校审核的，学校可视为学生放弃录取。
（3）审核不符合条件不予录取的，学校要及时通知学生并做好解释说明工作，以便学生另行填报志愿。
5.其他
（1）已录取的学生因特殊原因需解除录取，须向被录取学校提出书面申请，经学校同意后由学校在“职技招生模块”上操作退档。
（2）已录取的学生，不按要求报到或缴费，经学校确认为放弃录取的，学校可操作退档。
（三）跨域补录阶段
该阶段招生时间为2025年9月至10月，招生对象及资格要求、志愿设置、录取规则与跨域招生阶段相同。
学校在招生计划总量内可以调整专业计划，由学校提出书面申请，经市教育局审核后统一办理。
四、志愿填报注意事项
填报志愿的流程：开启志愿填报系统、学生通过账号密码登录志愿填报系统填报（查看、修改、删除）志愿、提交志愿、关闭志愿填报系统，录取及录取结果查询，确认录取。
（一）市域招生阶段
1.志愿填报系统开启后，学生通过账号、密码登录系统进行志愿填报。具体时间和网址另文通知。
2.在网络教室集体填报志愿，或按规定时间在任一能上网的电脑上填报志愿。
3.学生确认志愿填报无误后，在点击提交志愿前，须学生本人进行身份核验，身份核验成功后才能提交志愿。
4.在志愿填报期间，为方便学生志愿填报，志愿填报系统会在本地缓存学生已填报、未提交的志愿，但不会自动提交学生志愿，学生须确认无误后点击提交，志愿提交后，务必在系统关闭前查看志愿是否提交成功。
5.志愿填报系统关闭前，学生可以查看、修改、删除自己的志愿。学生须在志愿填报系统关闭前一次性完成志愿填报并成功提交。
6.学生在最终成功提交学校志愿后，务必打印志愿填报确认单留底，并仔细确认本人所填志愿。
（二）跨域招生阶段
1.“职技招生模块”开启后，学生按照模块指引进行个人信息注册及志愿填报。具体时间和网址另文通知。
2.学生确认志愿填报无误后，在点击提交志愿时，须本人进行身份核验，身份核验成功后才能提交志愿。由于需要进行人脸识别，所有报名考生均须办理身份证且确保在有效期内。
3.学校专业计划一旦录满，该专业志愿即时停止报名。未被录取的学生可改报志愿。
4.由于调剂或退档等原因，已录满专业再次出现剩余计划，该专业志愿填报工作将再次开启。
五、录取结果查询
（一）招生学校确认录取后，学生即可登录系统，查询本人录取信息。
（二）各学校专业报名、录取、剩余计划等情况将实时公布。
六、录取手续办理
（一）中本“3+4”贯通培养和五年一贯制培养录取手续办理
市域招生结束后，贵阳市招生考试管理中心将本阶段录取的学生名单下发到各中等职业学校。各中等职业学校在规定时间到贵阳市招生考试管理中心打印中本“3+4”贯通培养和五年一贯制培养的录取三联单，凭三联单办理手续。
（二）其他类别录取手续办理
各学校在招生录取工作结束后，从系统导出录取名单，并导入省级中招平台，逐级审核确认。
七、其他规定
（一）考生被中本“3+4”贯通培养录取后，不得被其他类型高中阶段学校录取。
（二）跨域招生阶段结束前，已报读学校相关专业又不服从调剂的学生，如因该校报读专业人数较少，学校达不到专业开班条件，在“职技招生模块”关网前，招生学校应主动联系学生及家长，反馈相关情况；学生应及时选择调整专业或报读其他学校相应专业。
本办法解释权在贵阳市招生考试管理中心。
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